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Ejercicios 9 (continua) resueltos

1.- Sabemos que l7s+=l5 —t para 0 <t <5y que 5075=0.254 Se quiere obtener
el valor de la esperanza de vida hasta la extincion (abreviada) de una pareja de
dos individuos de 75 afos: e.. Sol: 4.83483

75.75

Por un lado tenemos que la esperanza de vida hasta la extincion de la pareja
vendra dada por:

ey =2 Py =

t=1

Py = (P, P,) Queen nuestro caso sera:
t=1
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Por otro lado tenemos que:

0.254 = .Gy =1— 4 Prs = '75|;)'8° _bs- (I': -5 _ é =1, = ﬁ =19.68503937
De forma que tendremos:

t |75+t P75 (P75)°

1 18.68503937 0.9492 0.90098064

2 17.68503937 0.8984 0.80712256

3 16.68503937 0.8476 0.71842576

4 15. 68503937 0.7968 0.63489024

5 14.68503937 0.746 0.556516

Sum 4.238 3.617952

0

€ = 22 Pis— > (:Pss) =2x4.238 - 3.618=4.835

t=1




2.- Sabiendo que 40p20= 0.8 y que 50p20 =0.6 calcular la probabilidad de que de
dos personas de 20 afos, ninguna fallezca entre los 60 y los 70 sol: 0.64

Si X es la edad de fallecimiento de una persona de 20 afos, la probabilidad
pedida es

7 =(1-P[(60 <X<70)[X>20] )’ :(LM ]2 :[1- P(X>60) -P(X>70) ]2 _

P(X>20) P(X>20)
(1= 4o Pro — 5o Pao )° = (1—0.8—-0.6)% = 0.64

3.- Sabiendo que I(x)=100-x ( para x<100)

a)Obtener la esperanza de vida conjunta ( hasta disolucién) de una pareja de
50y 60 aflos.  Sol: 14,666666666 afos

b)Si una pareja estuviera formada por dos personas de la misma edad (y) de
forma que tienen la misma esperanza de vida en comun que la pareja anterior
¢cuantos afos tendrian? 56 afios

a)La esperanza de vida en comun ( hasta la disolucion) sera:

100—max(x,y) 100—-max(x,y)

6= | tpyubcrty+tdi= [ top.p,(u(x+t)+p(y+1))dt

0 0

100-60

40
€ = | Ui Pageg-£(50+1,60+1)dt = [t pey., Peo-(14(50+1) + (60 +1) ) dit
0

0

Como: ,p, = (x+1) tendremos que :
1(x)
1(50+t) _100-50-t _, t |(60+t) _100-60-t  t

= =1-— ue: = =1-—
tPso [(50)  100-50 ~ 50 Y ue:  Peo 1(60)  100-60 ~ 40

Y por otro lado :

e 11
1(x) 100—x 100-x

u(x) =



100-max(x,y)
e = J' t_(l_L}(l_Lj_(L_,_Ljdt -
- ) 50 40 ) 50—t 40—t

LTt.(so—t).(m—t).[ 401450 ]dt:

50-40 3 (50—t)(40—t)
40 40
oo -1 [ (90t—2t%)dt =L[45t2 —Etﬂ _ 12000-42666.66 _ ) ) 65666
% 50.40 1 50- 40 3 2000

b) Tenemos que:

100-y 100-y

g, =14.66666 = j Lo P,,-4(y+t, y+t)dt= j ty Py Py (Y +1) + p(y +1))dt =
0 0

100-y 2 100-y VAN
= | t.[l— t J( 2 jdt: jt.(loo y tj[ 2 Jdt:
5 100-y ) (100-y—t 5 100y 100-y -t

1 100-y 1 2t3 100-y
= j 2(100 - y)t—2t%dt = —.{(100— 2 __} -
2 2
(100 - y) 3 (100 - y) 3

0

(100-y)’ —%(100 —y)?

— (100 y)(1—2) =14.666 = y =100 —3-14.6666 = 56 afios
2
(100-y) 3

4.- Una hombre de 30 afios se casa con una mujer de 25. sabemos que el tanto
instantaneo de fallecimiento para los hombres es 0.02 para cualquier edad.y
para las mujeres 0.015 para cualquier edad ( modelo exponencial o 12 ley de

Dormoy) Suponiendo ©=100, calcular la esperanza de vida juntos ( 26.1058
afnos)

La esperanza de vida , en comun sera, en general:

w-max(x,y) o—max(x,y)
g,= [ topgutxty+tdi= [t pep,(u(x+t)+u(y+1))dt
0 0

Al tratarse de dos modelos de Dormoy con ay= 0.02 y a,=0.015, tendremos
que :

—0.015t

t pr = t pX “ py — e—0.02tle
u(x+t)=0.02 de modo que :
u(y+1)=0.015

100-30 100-30
€= | P, (u(x+)+p(y+1)dt="[ 0035.-t-e*dt
0 0

Haciendo |:V _ 00t gy _ 0035 0 0%

u=t du =dt }



70 o T 1_g2%
g, = [0.085-t-e*dt = —te " | "+ [ **'dt =—70e " +=——=20.06
0 0 0.035

0

Si en lugar de considerarla la esperanza de vida de esta forma la
consideramos con la expresion alternativa:

_ 100-30 70 70 003t 1_672.45
g, = ! tpxy.dt:_([tpx.t pydt:_([e dt == -~ = 261058

La razon de que no dé el mismo resultado por los dos procedimientos es que
estamos falseando el modelo ya que el modelo de Dormoy no tiene un valor
“finito” de .

Si consideramos que es 100, la variable aleatoria X = edad de fallecimiento,
tiene asociada una distribucion que NO SUMA 1 en su campo de variacion . Y
las igualdades integrales no se cumplen.

5.- Si u(x)=1/(100-x) para 0 < x <100 calcular:
a)10P40:50

b)10P40:50

C)€40:50

d)e4959

a)

Bice = 1o P+ 1o P _ S(50) S(60) _S(60) _1-(60/100)
1o 0 TR0 10T 5(40) S(50)  S(40) 1-(40/100)
ya que estamos en un modelo de "de Moivre" y por lo tanto

0.4
0 =——=0.66
10 p40.50 06
D) 10P40:50

S(40)—S(50) S(50)—S(60),
S(40)  S(50) )=
:1_(1oo—4o—100+5o_1oo-5o—100+6oj:1_ 100
100— 40 100-50 3000

10 P2o55 :1_(1oqm) :1_(1oq40 : quSO) =1-(

=0.0333



C) €40:50

100—max(x,y)

6= [ by (p(x+t)+p(y+1))dt =

= Tt(l—ty(SO))(l—ty(40))(,u(50+t) +p(40+1))dt =
t 1 1
- Jt(1_100—50)( 100— 40))(100—504 +100—40—tjClt -

50
_J(SO t. 60— t( 1,1 jdtzjt(SO—t)(60—t) 60—t+50—t dt =
50—t 60—t 3000 (50 —t)(60—t)

50 2 3 0
S [t(110-2t)dt= Lo 2 :i(137500 83333.333) =18.055 afios
3000 2 3, 3000

De modo E)Ty =8, +€,—¢,, =30+25-18.05= 36.95



